Astronomie : vitesse de la lumière

Dans l'espace, la lumière se déplace à la vitesse de 300 000 km/s.

1°) La distance entre la Terre et le Soleil est de 149 000 000 km. Combien de temps la lumière du Soleil met-elle pour nous parvenir ?

2°) Voici comment on mesure la distance de la Terre à la Lune : une onde radar est envoyée vers la Lune, elle est réfléchie par la Lune et revient sur Terre. Elle met 2,563 s pour effectuer ce trajet.
Calculer la distance de la Terre à la Lune .  (Une onde radar se déplace à la vitesse de la lumière)
3°) La lumière met 3 heures à traverser le système solaire de bout en bout. Quel est son diamètre ?

Biologie : les globules rouges
Les globules rouges, ou hématies, sont les cellules du sang qui transportent de l'oxygène et le CO2 . 

Il y a 4 500 000 globules rouges dans chaque mm3 de sang . Il y a 5 litres de sang dans le corps humain. 

1°) Combien le corps humain contient-il d'hématies ? ( 1l = 1 dm3 )

Un globule rouge a globalement la forme d'un disque d'un diamètre de 7,5 microns et d'une épaisseur de 2 microns.  (1 micron = 1 micromètre)
2°) Si l'on empilait tous les globules rouges du corps, quelle hauteur cela représenterait-il ?

3°) La Terre a une circonférence à l'équateur d'environ 40 000 km. De combien de personnes faut-il "empiler" les globules rouges pour faire le tour de la planète ?

Chimie : masse d'une molécule d'eau

La masse d'un atome d'hydrogène est 1,67(10–24 g et la masse d'un atome d'oxygène est 26(10–24g.

Une molécule d'eau est constituée de deux atomes d'hydrogène et d'un atome d'oxygène ( H2O ). 

1°) Quelle est la masse d'une molécule d'eau ?

2°) Combien y a-t-il de molécules d'eau dans 1 litre d'eau ?  (1 litre d'eau pèse 1 kg)

Astronomie (2) : l'année-lumière

En astronomie, les distances sont si grandes que le mètre et ses multiples ne sont pas très "parlants". On utilise une autre unités de longueur: l'année-lumière . 

Une année-lumière (a.l.) est la distance parcourue par la lumière en une année
1°) Combien une année contient-elle de secondes ? Convertir une année-lumière en km, puis en m ?

2°) Voici quelques distances ayant trait à la Voie Lactée, exprimées en années-lumière.

· Diamètre de la galaxie : 100 000 a.l.

· Le Soleil est à 28 000 a.l. du centre de la galaxie.

· L'étoile de notre galaxie la plus proche du Soleil est Proxima du Centaure, elle est située à 4,22 a.l. du Soleil.

a) Exprimer ces distances en kilomètres, puis en mètres. (Utiliser les puissances de 10 !)

b) Si on représentait le système solaire par une longueur de 1 mm, par quelle longueur faudrait-il représenter la galaxie ?

Physique nucléaire

1°) Little Boy, la bombe atomique larguée sur Hiroshima le 6 août 1945 (8h15 heure locale), était équivalente à une bombe de 20 kilotonnes de T.N.T.  1kg de T.N.T. dégage en explosant une énergie de 4 mégaJoules.
Quelle a été l'énergie dégagée par Little Boy ? (Donner le résultat en Joules sous forme scientifique puis avec le multiple du Joule le mieux adapté)

2°) La puissance P (en Watt), l'énergie E (en Joule) et le temps t (en s) sont liés par la formule :  E = P(t .

La centrale nucléaire de Chooz (Ardennes) a une puissance maximale de 2,9 GW (gigaWatt). 
En fonctionnant à plein régime, combien de temps lui faut-il pour produire autant d'énergie que Little Boy ?
